9 класс максимально возможное количество баллов –  110 баллов 
Тесты:
Один правильный ответ:
1. А

2. А

3. В

4. Б

5. В

6. Г

7. А

8. Б

9. А

10. В

11. Б

12. Б

13. А

14. Б

15. В

16. Б

17. Б

18. Б

19. В

20. А

21. Г

22. А

23. Б

(максимально — 23 балла) 
Несколько правильных ответов:
24. А,Б,В,Г

25. А,Б,В

26. А,Б,В

27 А.Б,В,Г

28. А,Б,Г

29. А,В

30. А,Б

31. А,Б

32. А,Б,В

33. Б,В,Г

34. Б,Г

35 А,Б,В

36. А,В,Г

37. А,Г

38. А,В

39. А,Б

40. А,В,Г
(максимально — 46 баллов) 
Установление соответствия:
41. 1 А,Г,Е,И  2  Б,В,Д,Ж,З

42. 1 Б,Д,Е   2  А,В,Ж   3 Г,З,И
Дополнение предложений:
43. правовой обычай

44. любого из них

45. Трудовая книжка

Перечисление элементов понятий:
46. жилой дом, часть жилого дома, квартира, часть квартиры, комната

47. 1) федеральные суды общей юрисдикции; 2) суды общей юрисдикции субъектов Российской Федерации
Определение понятий:
48. Диспозиция — это часть нормы права, которая формулирует правило правомерного поведения либо признаки неправомерного поведения.

49. Место жительства — место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает.

50. Работник — физическое лицо, вступившее в трудовые отношения с работодателем.
(максимально — 30 баллов)
Решение задач:

51. Николаев был объявлен судом безвестно отсутствующим. Его жена Сумарокова через 5 лет после принятия такого решения судом вышла замуж за Круглова. По истечении 7 лет после объявления судом Николаева безвестно отсутствующим, он явился к Сумароковой и потребовал у нее вернуться к нему. После отказа Сумароковой  считать недействительным брак с Кругловым и отменить его в судебном порядке, Николаев самостоятельно обратился в суд с требованием о восстановлении брака с Сумароковой.
Какое решение примет суд? Ответ обоснуйте.

Суд примет решение об отказе в удовлетворении требований Николаева в соответствии с частью 2 статьи 26 СК РФ, согласно которой брак не может быть восстановлен в случае явки супруга, признанного судом безвестно отсутствующим, если другой супруг вступил в новый брак. Поскольку Сумарокова вступила в новый брак с Кругловым, брак Сумароковой и Николаева не имеет юридической силы и, соответственно, не может быть восстановлен в судебном порядке. 
(максимально — 3 балла) 
Расшифровка аббревиатур:

52. УИК РФ — Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации
53. ПАО — публичное акционерное общество
54. НДС — налог на добавленную стоимость
55. СКР — Следственный комитет России 
(максимально — 4 балла) 
Определение правильного перевода латинских выражений:

56. А
57. В
(максимально — 4 балла)

